

## 最好的人品，无关学历与贫富

◎陈远娟

2020年伊始，由于新型冠状病毒的全面影响，想必大家都过了一个难以忘怀的春节。

高速路上没有络绎不绝的车流，大街小巷没有人头攒动的场面，连以往的登门拜年都改成了网络拜年。一场“虽无硝烟，却系生死”的疫情防控阻击战全面打响，时刻牵动着全国人民的心。“戴口罩、勤洗手、测体温、不聚餐、不出门”几乎成为每家每户的口头禅，电视新闻、微信朋友圈里每天都在更新抗击疫情的最新情况。从最初武汉的“封城”到高速路口的“设卡登记”再到各个小区的“封闭管理”，这些看似离我们很远的东西，却真真实实地发生在我们身边。从几十人到几万人的确诊数不过是短短两周的时间，看着这日益增长的数字我们人心惶惶，想尽办法躲在家里，响应祖国不出门的号召。然而，为难关头，总是有那么一群可爱的人，奋战在抗疫的前线……



这几天，朋友圈刷屏了这样一则故事：武汉的一群环卫工人因到医院做保洁，所以被安排在一家酒店隔离。14天过去了，在退房这天，酒店经理程渝一边查房一边流泪。她连续进了九间房间，发现每一间都被打扫得干干净净。原来，这群环卫工人

觉得，住酒店千万不能把房间搞得乱七八糟，这样只会给酒店工作人员添麻烦。所以，他们不约而同地将房间收拾得干干净净，这才心满意足地离开。就是这样一群学历不高、收入不高、做着个城市最累、最脏工作的人却有着最干净、最高贵的灵魂。他们是城市环境的美容师，也是人民群众疫情防控的守护者。

反观那些自以为满腹经纶却在抗疫期间严重挑战社会法治和道德底线的那些人，在法律的准绳面前却依然能镇定自若地辩解是“一时冲动”。“假借慈善机构的名义，以赈灾募捐为由欲骗取财物”、“以营利为目的故意销售假冒口罩”、“以暴力等方法阻碍国家机关工作人员依法履行职责”……桩桩件件将利己主义暴露得体无完肤。相比于环卫工人，这些人当中大部分学历都不低，生活条件也还过得去，但仅仅因为自己的私心在国殇时刻冰冻了一颗颗爱国的心。一个人的品德从来都与学历无关，与年龄无关，与职位无关，而是关乎人的教养。在环卫工人眼里他们收拾的是房间，而在我们眼中折射的却是点滴细节中的人品与修养。

世上没有从天而降的大英雄，只有挺身而出的平凡人。农民，为生产辛勤耕耘；车间工人，为生产加班加点；技术人员，为生产争分夺秒；养路工人，为生产一丝不苟……生产一线同样是抗疫前线。或许在很多企业还没有开工的时候，他们就一直处于工作状态；在很多工作者已经下班的时候，他们还在轮班昼夜不停地生产物资。他们加班加点，兢兢业业，开足马力，全力以赴，极力为我们抗疫提供最大支持，这一个个平凡的身影，都是伟大的奉献。谢谢每一位平凡的人。

哪有什么岁月静好，只不过是有人在替我们负重前行。



